
一、單選題 (20%)  
 
1.所謂經濟成長率，是指 (A) 名目GDP年增率 (B) 實質GDP年增率 (C) 名目GNP年增

率  (D)名目GNP年增率  (E)以上皆非 
2.根據主計處資料，民國94年我國國民所得（平均每人GDP）約為  (A)12,000~12,999
美元 (B) 13,000~13,999 美元 (C) 14,000~14,999美元  (D) 15,000~15,999 美元 (E) 
16,000~16,999美元 

3.下列哪一個國家不屬於金磚四國 (BRICs) ？ (A) 中國  (B)印尼  (C)巴西  (D)俄羅斯  
4.所謂民生痛苦指數是指  (A)物價上漲率與失業率之和  (B)物價上漲率與加權股價指

數上漲率之和  (C)通貨貶值率與失業率之和  (D)通貨貶值率與加權股價下跌率之和 
(E) 以上皆非 

5.關於凱因斯消費函數，下列敘述何者正確？  (A)消費與利率有關  (B)消費與當期所

得有關  (C)消費與當期可支配所得有關  (D)若可支配所得為零，則當期消費亦為零 
(E) 以上皆是 

 
二、 (20%) 近年來失業課題一直是我國各項經濟議題中較受重視的一環，請問經濟學  

中失業的種類或形態一般可分為哪幾類？並說明各類失業型態之意義與發生原

因。 
 
三、 (20%) 假設某國僅生產及消費兩種財貨⎯衣服及食物，其2000年及2005年之產量

及價格如下表所示： 
年度 2000  2005 
財貨 產 量  價 格 產量 價格 
衣服 150  10  300  20 
食物 200  5  300  8  

試回答下列各題： 
(1) 若以2000年基期，則2005年該國之實質GDP與名目GDP各為何？ 
(2) 名目GDP與實質GDP的差異何在？為何計算GDP時會有這兩種方法？ 

 
四、 (20%) 試繪出完全競爭廠商面對的需求曲線？並說明該曲線的形狀所代表的意

義。同時，繪圖顯示在短期內，完全競爭廠商可獲得超額利潤的情況。 
 
五、 (20%) 若某獨占廠商面臨之需求函數為 P = 130 – 3Q ，而其總固定成本 (TFC) 為

50，總變動成本 (TVC) 為 10Q，請問該獨占廠商之最適產量、價格及利潤分別為

多少﹖ 
 


